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Отчет 
депутата Псковской городской Думы шестого созыва 
по единому избирательному округу 
Белова Эдуарда Николаевича

    В 2020 году принял участие в работе 10-ти сессий Псковской городской Думы. Э.Н. Белов является председателем комитета по правовым вопросам и развитию местного самоуправления Псковской городской Думы шестого созыва. За отчетный период депутат принял участи в 10 заседаниях комитета, на которых было рассмотрено 46 вопросов. Э.Н. Белов является членом депутатской фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Псковской городской Думе, в работе которой также принимал участие: из 13 заседаний фракции участвовал в 11-ти.
    В 2020 году в адрес депутата Белова Э.Н. поступило около 40 письменных и устных обращений от жителей города. Основные темы, с которыми обращались граждане:
· утрата жилья и определение в социальное учреждение;
· содействие в вопросе госпитализации в лечебное учреждение;
· содействие в обретении статуса «Дети войны»;
· помощь в трудоустройстве;
· возобновление уличного освещения;
· установка щитов шумоподавления от объездной дороги в жилом комплексе;
· ремонт кровли, квартир вследствие протечек кровли;
· ремонт дорожного полотна и тротуаров, 
· спил ветхих деревьев;
· вывоз брошенного разукомплектованного автотранспорта;
· вопросы коммунального хозяйства и некачественной работы специалистов УК, ТСЖ;
· нарушение общественного порядка;
· вопросы по ведению малого бизнеса в период эпидемии COVID-19.

[bookmark: _GoBack]    Кроме помощи в решении различных вопросов депутатом осуществлялось также оказание консультативной, информационной и юридической помощи обратившимся гражданам. Около 70% обращений жителей города к депутату Белову Э.Н. были решены положительно, оставшиеся вопросы находятся на контроле. При необходимости для решения вопросов, связанных с обращениями граждан, депутатом направлялись письменные и устные вопросы в различные органы власти: Администрация города Пскова, Администрация Псковской области, УМВД России по городу Пскову, ГБУ «Псковавтодор» Псковской области, комитет по строительству и ЖКХ Администрации Псковской области, фонд капитального ремонта Псковской области, ГКУ ПО «Отделение центра занятости населения» по городу Пскову, управляющие компании города Пскова.

    В течение 2020 года депутатом Беловым Э.Н. осуществлялись контрольные выезды на избирательные округа, в ходе которых выявлялись проблемные вопросы, требующие вмешательства депутата. Большое внимание было уделено избирательному округу № 3, а именно территории микрорайона Любятово. Эдуард Николаевич считает очень важным в работе депутата открыто обсуждать все самые сложные вопросы, волнующие жителей города Пскова. Депутат Белов Э.Н. работает на благо избирателей под лозунгом «Окраины Пскова – тоже Псков», в связи с этим часто выезжает на самые «проблемные» территории города, требующие особого внимания со стороны депутатского корпуса. 
    С целью решения вопросов уборки мусора в микрорайоне Любятово, депутат Белов Э.Н. провел встречу с представителями регионального оператора по обращению с ТКО «Мехуборка», в ходе которой были рассмотрены вопросы и поручения жителей микрорайона. 

Мероприятия, в которых принял участие депутат Белов Эдуард Николаевич:
· поздравление участников Великой Отечественной войны с Днем защитника Отечества;
· поздравление учащихся и учителей школ города с Днем знаний;
· поздравление директоров и коллективов дошкольных учреждений с днем воспитателя;
· вручение юбилейных медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне» ветеранам, труженикам тыла и бывшим узникам фашистских лагерей. Всего было вручено около 40 медалей;
· поздравление ветеранов и вручение продуктовых наборов к Дню Победы;
· поздравление пожилых людей и вручение им ценных подарков.

